

春节换新潮，优惠组合掀起消费新浪潮

广州信息家电 市场火爆迎新春

羊城晚报记者 潘亮 实习生 赵绮婷

“现在过年了，来买手机的人也变多了，很多人来给自己或家里人买新手机、换新设备。”荣耀天河城门店的销售人员告诉羊城晚报记者，随着春节商城客流增长，智能3C（信息家电）产品销量达到了以往的3到5倍。

记者现场看到，门店面前的展板上写着“全场最高优惠900元”“新品上市”“以旧换新”等优惠字样。门店附近还有华为、小米、OPPO及vivo等门店，轮播的电子屏显示着各种产品的新春优惠，欢快的音乐年味十足，吸引了许多路人驻足停留。

今年春节期间，记者走访广州多家智能电子产品销售门店获悉，随着春节的到来，各大数码店的人流量增加，销量也有所增长。政府、品牌方及线下门店纷纷推出多重消费优惠，合力释放了3C市场的活力。

多重政策促消费 国产品牌发力

3C市场的增长，离不开政府与商家的共同努力。

据悉，从2023年12月至今年1月，广东省政府累计发放3亿元消费券，最高可享受立减888元的优惠，极大促进了手机、电脑等电子产品的消费。云闪付、支付宝、羊城欢乐购及各大银行APP也相继推出“满300元享九折”“家居家电九折”等大优惠大力度的消费券及支付立减金，覆盖广州、深圳、珠海等多个城市。

“经常在各种平台看到有优惠券，有些限制区域才能用的，数量有限，抢到了还能和消费券一起叠加使用，优惠力度很大！”广州市民张小姐抢到了价值500元的消费券和300元的叠加券，在向工作人员确认消费券可以使用后，她以低于原价800元的价格购置到了想要的手机。

记者走进天河城，许多数码门店均放置了显眼的展板，展示了如“最高优惠1000元”“百万好礼迎新年”“至高800元券包免费领”及“以旧换新最高补贴1600元”等超大力



春节前后，线下数码商城迎来一波销售热潮 羊城晚报记者 潘亮 摄

度的新春折扣，和“扫描展板下方二维码，即可获取官网最新优惠情况”等信息。各品牌店喜庆的装潢以及门店自发推出的新春限定礼盒装，也极大吸引了消费者前往门店购置新机。

一直备受消费者青睐的折叠屏手机、智能手环等热销产品过去的价格十分昂贵，但随着品牌产品的升级换代，以及在多重优惠立减的作用下，展现了巨大的价格优势。在各大品牌门店里，许多市民都在试用折叠屏手机，询问新品的性能及优惠。

近期，市场研究机构Canalys发布的2023年中国智能手机市场出货量报告显示，出货量同比下降5%，总量为2.73亿部。苹果稳居销量第一，vivo成为国产品牌销量第一，OPPO和荣耀表现势均力敌，小米市场份额第五。华为表现出色，全年份额从8%跃升至12%，出货量同比增长48%，Mate 60系列成为领军机型，展现出强劲的增长势头。

新年新机新气象 2024年有望复苏

临近新春，各品牌趁热打铁推

出多种机型，更多样的选择让人们应接不暇。

2023年刚过不久，仅仅一个月的时间，各大手机品牌已经推出了新机型。网上有不少关于各种新机的测评，许多机型在本次新春大促中价格更是低至“冰点”。消费者在春节期间购买，能够以更优惠的价格买到性价比更高的产品。

据了解，红米品牌推出了外观为红色的Note13Pro新春版，寓意“龙年红运，蜕变新生”。除此之外，一加、OPPO和荣耀等品牌均在今年1月份发布了重要机型，在性能、芯片及屏幕等方面都有了创新及提升。

其中荣耀和三星等品牌推出的机型中用到了AI大模型，在AI、摄影等功能上展现出了人工智能的优势。

面对琳琅满目的品牌新机，人们表现出更大的兴趣，线下体验店门庭若市。来体验新机的消费者都十分兴奋，消费欲望高涨。“趁着放假刚好来挑新手机，还有各种优惠和新品，正好快新年了，来给父母挑一部新手机嘛！”市民张先生说道。

新旧交替，有不少公司职员都前来采购手机、电脑、平板等电子产品作为年会的奖品。“不是快过春节了嘛，趁着最近力度大，又出了很多新机，刚好可以来买给员工们作为年会礼物。”一位负责准备年会物资采购的员工陈女士说道。

去年，华为Mate60pro的大爆导致库存不足，许多消费者需要排队购买或预订。对此，对于正如火如荼的新春消费热潮，天河城华为品牌店工作人员告诉记者：“目前许多产品的库存都很足，期待更多市民前往体验、购买新年新机。”

近期，Canalys研究经理刘艺璇也表示：展望2024年，随着渠道利润的提升以及厂商强竞争力新品的刺激，中国智能手机市场有望步入温和复苏的轨道。未来十年中国大陆市场中产阶层人口的增加，庞大的高端市场依然是国内外各大厂商的长期战略必争之地。同时，华为重新加入战场亦会使得市场竞争趋于白热化，进一步激活市场创新。”

WTA1000多哈站

澳网后首秀，郑钦文开门红

2月13日晚，WTA1000女子网球巡回赛多哈站迎来了焦点战，在女单第二轮，中国金花郑钦文苦战三盘以6比2、2比6和6比3战胜波兰选手里内特，晋级女单16强。同时，她也结束了个人在巡回赛赛场面对波兰籍球员七连败纪录。

本站比赛吸引了众多高手参加，世界第一斯瓦泰克领衔，高美·莱巴金娜、郑钦文、万卓索娃等高手参赛。这是2024澳网拿到亚军后，郑钦文的首次亮相。去年郑钦文收获了首个250、500赛级别冠军，今年能否收入1000赛冠军让人期待。同时这也是郑钦文在2024澳网拿到女单亚军后的首次亮相。郑钦文以5号种子的身份出战，首轮轮空，第二轮对阵里内特。

郑钦文与里内特曾在2022年的迈阿密站有过一回交手，当时郑钦文以0比2不敌对手。第一盘，郑钦文轻松拿下，整个比赛过程十分轻松，甚至

让人觉得她并没有尽全力。也许正是首盘的过于轻松，第二盘郑钦文失误增多，被里内特扳回一盘。第三盘，调整了状态的郑钦文没有让冷门发生，稳稳地拿下了决胜盘的胜利，也顺利晋级女单16强。下一轮比赛，她将对阵加拿大选手费尔南德斯。郑钦文和费尔南德斯此前唯一一回交锋来自2022年蒙特雷站，当时加拿大通过决胜盘抢七险胜。

另一位中国金花王欣瑜挑战前世界第一、两届大满贯冠军阿扎伦卡。王欣瑜连输两盘总分以0比2出局，其中首盘鏖战到抢七局以6比7(2)惜败，第二盘则是2比6溃败，遗憾无缘晋级女单16强。

在多哈站的首轮比赛，王欣瑜总分2比0横扫10号种子玛雅，两盘比赛仅丢4局。王欣瑜取得双方交锋四次后的首次胜利，也是今年首次击败世界前20名的选手，状态调整得极佳。

王欣瑜多哈站次轮迎来与阿扎伦卡的首次交锋，首盘比赛双方在前12局鏖战到6比6平，王欣瑜抢七局2比7溃败，从而以6比7先丢一盘。第二盘，王欣瑜一上来就被压制，连丢四局0比4落后，王欣瑜随后追到2比5，但阿扎伦卡拿下发球胜赛局，王欣瑜以2比6再丢一盘，最终总分0比2不敌阿扎伦卡出局。

虽然次轮出局，但王欣瑜在多哈站展现出强劲的底线对攻能力，这在她以往的比赛中并不多见。她在首轮完胜巴西好手玛雅，整场比赛发挥平稳，成为她近来不可多得的代表作。但次轮的比赛，她在一发不稳的情况下，暴露出二发偏软、容易被对手攻击的弱点，发球局平稳保发，成为她需要改进的最大问题。

朱琳首轮对阵俄罗斯选手格拉切娃同样轻松取胜，仅丢两局横扫过关。

羊城晚报记者 龙希

2024年2月14日/星期三/文娱体育部主编/责编 赵亮晨 /美编 彩玉/校对 彭继业

意甲

尤文低迷，已被国米抛离7分

意甲第24轮最后一场比赛在北京时间2月13日结束，传统豪门尤文图斯主场以0比1爆冷负于乌迪内斯，终结对“乌鸡”的意甲主场7连胜，上次在联赛主场负于乌迪内斯还是2015年8月。

在积分榜上，少赛一轮的国米以60分领跑，尤文以53分排名次席，AC米兰以52分排名第三。尤文不仅被国米甩开7分，还被AC米兰追上来了，意甲暂时变成国米一枝独秀、另外两支传统豪门尤文和AC米兰争夺亚军的格局。

尤文本赛季无需参加欧战，原本被视为意甲冠军的有力竞争者，在积分榜上和国米形成你追我赶的态势。凭借一波7胜1平的火热表现，尤文曾在积分榜上短暂反超少赛一轮的国米。因为此前要去参加意大利超级杯，国米在意甲第21轮主场对亚特兰大的比赛被推迟到2月29日进行。

可是尤文近期状态暴跌，1月28日在主场仅以1比1战平恩波利，2月5日在意大利国家德比客场以0比1负于国米，再加上本场爆冷主场输球，尤文最近三轮只拿到1分。

尤文本赛季攻击力很差，国米取得55个意甲进球，AC米兰攻入47球，尤文只打进36球。尤文不再拥有演绎“1比0主义”的钢铁防线，也就充分暴露了主帅阿莱格里调教进攻能力不足的弱点。首席射手弗拉维奥奇上一场在意大利国家德比受伤，



双方球员门前乱战 新华社发

看球过大年，古都新年俗

迷专程来到西安为中国女篮加油。球迷们发现，西安不仅仅只是一个富有文化气息的古都，更是一个春节期间还拥有国际体育赛事资源的国际大都市。看球过大年，已经成为这样一个大都市的标配。”

为办好本次女篮奥运会资格赛，陕西省体育馆的工作人员做了大量卓有成效的工作。体育馆负责人李刚表示，他们首先为办赛制定了系统有序的安保和应急方案，此外，考虑到中国女篮的“票房号召力”，体育馆使用了在2021年承办第十四届全运会时都不曾使用过的2552个活动座椅，将体育馆观众席的最大承载量提升至7012席。

“以往春节期间，西安对外地游客来说，更像是一个简单的旅游目的地。”陕西省篮球协会主席王立彬说，“这次女篮奥运资格赛，吸引了很多外地的体育

现场安排了很多志愿者做好引导工作。另外我们在比赛间隙，还设置了具有陕西文化特色的中场表演和互动，营造了温暖的新春氛围，让大家都能在陕西省体育馆过一个欢乐祥和的中国年。”李刚说。

吕映萩和丈夫、儿子从百公里外的陕西省铜川市专程赶到西安，虽然她并不是球迷，但她也被热烈的比赛氛围深深地震撼了。“在电视机前看球，导播让你看什么你才能看什么。来到现场，我想看谁就看谁。我一直看韩旭，我觉得4号（李缘）跟韩旭的配合太出色了。”

“看电视转播，球员们的身体对抗看得不是很明显，现场则完全不同，感觉随便一个运球动作，球员之间都是在对抗，感觉

特别真切。我原来对中国女篮的队员们都叫不上名字，现在特别喜欢李梦和韩旭。”吕映萩说。

在比赛现场，记者还发现了从更远的新疆赶来、带着特意为中国女篮制作的海报观赛的曾昊灵，以及来自北京、上海、江苏等全国多地的球迷。“如果没有球迷们的支持，就没有今天的中国女篮。”中国女篮队员李梦说。

虽然忙于工作，不能四处走动，吕映萩还是对此次春节期间的中国行印象深刻。在酒店里，他用毛笔写了一个“福”字，还在大年三十当天下了饺子。他告诉记者，要把那张写了“福”字的红纸带回去，贴在自己家的墙上。

国际篮联秘书长扎格里斯、波多黎各队主教练巴蒂斯塔和

中国女篮主帅郑薇也纷纷对西安赛区组委会的努力和当地的观赛氛围表示称赞和感谢。

“中国球迷在节日期间展现出的热情对国际篮联和本地政府来说，是一项不可思议的成就。”扎格里斯说，“感谢西安这座城市和中国篮球协会所做出的努力。”

中国女篮用一场大胜结束奥运资格赛，从西安大雁塔到巴黎埃菲尔铁塔，期待姑娘们在巴黎奥运会上交出一份不负韶华的精彩答卷。当欢呼声渐息，王或和现场观众离开体育馆，投入到新一年的火热生活中去。球场上的激情四射，让他们的这个春节更加活力满满、热气腾腾。（据新华社）



巴黎奥运会女篮参赛队伍全部产生

国际篮联12日在官网公布了12支获得巴黎奥运会女篮参赛资格的队伍。

刚刚在中国、比利时、匈牙利和巴西结束的女篮奥运资格赛中，有10支晋级队伍产生，分别是美国、中国、澳大利亚、加拿大、日本、塞尔维亚、西班牙、尼日利亚、波多黎各。奥运会东道主法国队和世界杯冠军美国队都自动获得参赛资格。

这个名单里的队伍基本上都是奥运会的常客，也代表了当今世界女篮的最高水平。但德国队例外，她们是12支队伍中唯一的此前从未晋级过奥运会决赛圈的队伍，此次入围也创造了德国女篮的历史。

巴黎奥运会女篮比赛将于2024年7月29日至8月11日举行。（据新华社）

好人在南粤 新年有心愿

羊城晚报记者 黎秋玲

全国三八红旗手标兵、广州市道德模范、国家超级计算广州中心主任卢宇彤：

构建粤港澳超算应用互联网

卢宇彤教授深耕超算30载，取得多项创新与突破，由她担任副总设计师的“天河二号”超级计算机，打破了发达国家长期对世界超算头把交椅的垄断，改写了世界超算格局。

担任国家超算广州中心主任后，她致力于超算和大数据、人工智能融合创新发展的技术、系统和应用的研究与实现。



推动高质量发展

“算力已成为推动新一轮科技与产业变革的关键动力。”谈及新年工作规划，卢宇彤表示，新的一年里，她和团队将依托广东省国家超算中心、国家实验室、重大科研平台等，超智融合、学科交叉、协同优化，聚合算力资源、网络资源、存储资源与应用资源，构建粤港澳超算应用互联网。

同时，服务天文学、大气海洋、能源材料等领域的前沿科学研究，支撑高水平科技自立自强；服务先进制造、生物医药、人工智能等产业领域的核心技术攻关，赋能战略与新兴产业发展，让国产超算系统顶天、落地，推动广东省和大湾区高质量发展。

卢宇彤简介

卢宇彤，女，博士，现为中山大学计算机学院教授、博导，国家超级计算广州中心主任、深圳中心主任，国家“万人计划”科技领军人才，国家百千万人才工程“有突出贡献的中青年专家”，享受国务院特殊津贴，全国三八红旗手标兵，领衔科技部“创新人才推进计划”重点领域创新团队、广东省“珠江人才计划”引进创新创业团队。获得国家科技进步特等奖1项、一等奖1项；省部级科技进步特等奖2项、一等奖4项、二等奖6项等奖项。